Pythagorova věta v rovině
1) Dvě nejdelší strany pravoúhlého trojúhelníku mají délky 7,2 cm a 7,8 cm. Jakou délku má nejkratší strana trojúhelníku?

2) V pravoúhlém trojúhelníku ABC jsou odvěsny délky 8 cm a 12 cm. Vypočítej délky všech těžnic.

3) V obdélníku je délka jedné strany 52 mm a délka úhlopříčky 64 mm. Vypočítejte délku druhé strany.

4) V obdélníku je úhlopříčka třikrát delší než jedna jeho strana. Vypočítejte délku druhé strany, má-li úhlopříčka délku 15,9 cm.
5) Rovnoramenný trojúhelník má výšku na základnu 56 mm a základnu délky 62 mm. Vypočítejte délku ramene.

6) V rovnoramenném trojúhelníku je výška na základnu 52 mm a jedna strana má délku 68 mm. Vypočítejte délky zbývajících stran. (Pozn. – úloha má dvě řešení!)

7) Kosočtverec má úhlopříčky e = 96 mm, f = 40 mm. Vypočítejte délku strany kosočtverce.

8) Kosočtverec má stranu a = 45 mm a úhlopříčku e = 80 mm. Vypočítej velikost druhé úhlopříčky.

9) V pravoúhlém lichoběžníku měří základny 9 cm a 5 cm. Jeho kratší rameno měří 3 cm. Vypočítejte délky obou úhlopříček a druhého ramene.
10) V rovnoramenném lichoběžníku jsou délky základen a = 21 cm, c = 6 cm a délky ramen b = d = 12,5 cm. Vypočítejte výšku lichoběžníku.

Zdroj: Výpočty v geometrii pro žáky a učitele ZŠ, studenty a profesory SŠ, A. Poštulka, Praha 2005

Výsledky: 1) [3 cm], 2) [ta=13 cm, tb = 10 cm, tc = 7,2 cm], 3) [37 mm], 4) [15 cm], 5) [64 mm], 6) [62 mm],

[88 mm], 7) [52 mm], 8) [41 mm], 9) [9,5 cm; 5,8 cm; 5 cm], 10) [10 cm]
